Traduction

Réponse du gouvernement du Land de Sarre

du 01.09.2009

à la question

du député Dieter Burgard (SPD),

Membre du Conseil Parlementaire Interrégional (CPI)

Mise en œuvre d'une proposition faite par le CPI visant à instaurer un 

« Chemin transfrontalier Baudouin reliant la Lorraine, la Wallonie, le Luxembourg, la Sarre et la Rhénanie-Palatinat »

Remarque du questionneur :

L’assemblée plénière du CPI, réunie le 30 novembre 2007 à Namur, a voté une recommandation portant sur l’instauration d’un « chemin transfrontalier de Baudouin reliant la Lorraine, la Wallonie, le Luxembourg, la Sarre et la Rhénanie-Palatinat ». Cette recommandation vise à prolonger au-delà des frontières le projet d’une route touristique de Baudouin prévue par la Rhénanie-Palatinat et à créer une route touristique et d’histoire culturelle transfrontalière qui relie les étapes et traces historiques de l’époque de Baudouin de Luxembourg sur le territoire de l’ancien archevêché et électorat situées, aujourd’hui, dans les cinq régions qui constituent la Grande Région.
Remarque du gouvernement du Land

Le projet « route Baudouin transfrontalière » a pour objectif un travail de recherche sur le patrimoine culturel et historique de l’époque de Baudouin de Luxembourg et son illustration. L’œuvre et les initiatives de Baudouin seront présentées sur un parcours de randonnée touristique et culturel retraçant les principales étapes de sa vie et comprenant des musées que pourront découvrir les habitants de la Grande Région et les visiteurs.

Question 1 :
Les Exécutifs, partagent-ils l’avis du CPI selon lequel une route touristique et d’histoire culturelle transfrontalière de Baudouin pourrait devenir un symbole d’identité de la Grande Région et faire avancer le marketing touristique interrégional ? 

Réponse à la question 1 :

En principe, le gouvernement du Land de Sarre considère que l’élaboration de thèmes historico-culturels joue un rôle important. Le document publié en février 2009, « Stratégie touristique de la Sarre à l’horizon 2015 » est axé sur le thème « tourisme culturel et urbain », « conférences, séminaires, congrès, salons et foires » ainsi que « tourisme actif ».

Quant à savoir si la route transfrontalière Baudouin contribuera à renforcer le marketing touristique de la Grande Région, cela dépendra essentiellement des conclusions de l’étude en cours initiée par la « Projektentwicklungsgesellschaft des Landes Rheinland-Pfalz mbh –PER-» : A l’heure actuelle en Sarre, seule la ville de St-Wendel pourrait être un lieu de référence pour l’œuvre de Baudouin. Par ailleurs, l’on sait par expérience que pour animer une telle route une dotation financière considérable ainsi qu’un large soutien du marketing interne et externe sont nécessaires. A ce propos, il faut également attendre les conclusions de l’étude PER.

Question 2 :
Les Exécutifs, partagent-ils l’avis du CPI selon lequel ce projet reliant l’ensemble des régions qui composent la Grande Région et visant à renforcer l’infrastructure touristique interrégionale pourrait bénéficier d’un soutien au titre d’INTERREG IV « Grande Région » ? 

Réponse à la question 2 :
En principe les programmes Interreg ont été conçus pour faciliter la réalisation de projets transfrontaliers, y compris touristiques. La condition préalable à une aide au titre d’un programme Interreg est que le projet recèle un potentiel transfrontalier culturel ou touristico-culturel suffisant. En outre, un partenariat transfrontalier doit être conclu et c’est dans ce cadre que le projet doit être développé, réalisé et cofinancé en commun.

Question 3 :
Les Exécutifs, sont-ils prêts à appuyer la réalisation du chemin de Baudouin en tant que route touristique et d’histoire culturelle de la Grande Région ? 

Réponse à la question 3 :
Le gouvernement du Land de Sarre ne peut répondre pour l’instant à cette question car il ne dispose pas encore du concept de développement que le gouvernement du Land de Rhénanie-Palatinat a fait élaborer pour la réalisation de la Route Baudouin (voir réponse à la question 1, étude PER) et qui n’a donc pu faire l’objet d’un débat ni avec les acteurs sarrois, ni avec les partenaires de la Grande Région.

Dans le cadre de ce concept, les bases théoriques devront d’abord être définies autour du thème Baudouin, puis les points de référence avec la Sarre, avec le tourisme culturel général et le tourisme de randonnée et une analyse comparative des offres semblables devra être réalisée. Puis sur cette base, un autre concept devra être élaboré précisant les diverses étapes possibles et les chemins de randonnée qui pourront être conçus aussi bien au niveau transfrontalier que régional. De plus, le concept devra aussi faire des propositions pour le marketing de la route, préciser les facteurs coûts, les possibilités de financement ainsi que les aides envisageables.
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